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Sada tiloh na precvicenie (2)

(Polia, vektorové priestory a podpriestory)

. Nech (F,+,) je pole. Dokéazte, ze plati (a; +---+a,)-b=a;-b+---+a,-b
pre a;,,b € F,kdei=1,...,n

. Vo vektorovych priestoroch V4(R) = (R*, +,R,-) a V4(Zs) = (Z2,+,Zs,")
vypocitajte: 3-(1,1,1,0) +2-(1,2,3, )+4 (1,2,0,1).

. Overte, 7e (Z3,+,7Zs,-) so s¢itovanim a nasobenim skaldrom definovanym po
zlozkéach tvori vektorovy priestor nad pol'om Z, a vypiste vSetky jeho vektory.

. Vypiste vSetky vektory vektorového priestoru V5(Z3) = (Z32, +,Z3, -) a potom
vypocitajte 2+ (2,1) +2-(2,2) + (1,0).

. Nech V ={f: R — R} = RE Pre f,g € V ac € R zadefinujeme sé¢itovanie
a nasobenie nasledovne: (f + g)(z) = f(x) + g(x) a (e.f)(x) = c.f(x), kde
r € R. Dokézte, ze (R®, + R, ) je vektorovy priestor nad polom R.

. Nech F je pole, V.= F™. Definujeme operécie (x1,...,2Z) + (Y1, .., Yn) =
(1 + Y1,y T+ Yn) & c(T1,...,2,) = (c1,...,cT,) pPre ¢, z;,y; € F kde
1 =1,...,n. Dokéazte, ze potom V je vektorovy priestor nad polom F.
Pozndmka: Cize priestory S, T zo strednej skoly si naozaj vektorové priestory
nad pol'om R.

. Overte, ci

a) mnozina vsetkych polynémov s redlnymi koeficientami stupna najviac n

b) mnozina vsetkych polynémov parneho stupna

st vektorové priestory. Sc¢itovanie a ndsobenie skalarom definujeme rovnako
ako pre redlne funkcie.

. Ktoré z tychto mnozin tvoria vektorovy podpriestor vektorového priestoru
(R3, +,R,-)?
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Ktoré z tychto podmnozin tvoria vektorovy podpriestor priestoru realnych
funkcif R¥?

a) funkcie f: R — R s vlastnost’ou 2f(0) = f(1)
b) nezaporné funkcie

c¢) funkcie f: R — R s vlastnost'ou f(1) =1+ f(0)

Nech V(R) je vekt. priestor nad polom R. Nech vektory Z, ¢, Z,w € V(R).
Dokazte, ze [%,y, 2] C [Z, 7, Z, W].
Nech V(R) je vektorovy priestor nad pol'om R. Nech vektory &, ¢, 2, @ € V(R)

také, ze 7 ¢ [7,y] a 7 € [Z, ¢, w]. Dokézte, ze W € [Z, 7, Z].

Nech S = {(z1,22,23) € V3(R): 221 + 325 + bzz = 0}. Dokazte, ze S je
podpriestor vektorového priestoru V3(R) a néjdite vektory, ktoré ho generuju.
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